

# 医者仁心

——记常德市康复医院医生钟秋平

**人物档案** 钟秋平,女,1982年出生,浏阳人,常德市康复医院心身医学科副主任医师,中南大学湘雅医学院在读博士。“全国职工职业道德建设标兵”候选人、湖南省“五四”青年奖章获得者、湖南省敬业奉献好人、常德市优秀共产党员、常德市道德模范、常德市十佳医生、常德市十大杰出青年。

**宣讲语录** 我们医院不是有些人想象中的“疯人院”，而是修复心灵创伤的疗养所。这里的患者，只不过是精神上蒙了尘，心灵上受了伤。需要我们用医学、用爱心来唤醒他们，打开他们的心灵之窗。

5月的一天,钟秋平正在上班。护士急匆匆跑来:小张犯病了,正在打人!

只见小张正挥舞着拳头,朝墙角的一个病人逼近。第一时间赶到现场的钟秋平知道,此刻的小张已经完全失去理智,她赶紧挡在那位病人前面。拳头重重地砸在钟秋平的身上脸上,近视眼镜被打碎在地,尔后一阵眩晕。

钟秋平2009年从中南大学湘雅医学院硕士研究生毕业,10年来,一直坚守在精神科病房。刚开始,她确实感到委屈。这里几乎每个医生、护士都被病人打过,医院因此设立了“委屈奖励”,但是大家从来没有申报过这笔奖励。

其实,钟秋平是妇产科硕士,为什么转入精神科?“因为精神科更需要医生。”这是她慎重思考后的抉择。中国每年有28.7万人死于自杀,63%的自杀者有精神障碍;全国有1600万精神疾病患者,从事精神疾病治疗的医生却不过2万多人。她记得,有一位母亲来医院找她,一见面就跪下来磕头,求她救自己的儿子。这一跪刺痛了她的心,这份信任更加坚定了她的信念——加入这个被冷落的学科队伍,决不辜负病人。

许多病人找“钟医生”看了一次病后,成为她的朋友。她的手机里存了1054个电话号码,其中800多个是病人及其病人家属电话。她24小时开机,生怕错过任何一个求助电话。有时是深夜,有时是早上五六点,接听所有来电,她轻声细语不厌其烦,一个电话一打就是三四十分钟,提供的不仅是医疗帮助,还有婚恋咨询、就业指导,帮助寻求社会保障和法律援助等等。

经年累月的积淀,病人和家属的认可,让她确信这份工作的意义和价值,浑身充满着能量。她埋头求索,去上海精神卫生中心进修后,将心理治疗等技术应用于临床;她展开性激素和精神分裂症的相关性研究、农村重症精神疾病患者社区康复模式构建的研究;医院开办“秋平心灵文化工作室”,她积极参与促进青少年心理健康的公益活动……

每个人都渴望幸福,钟秋平也一样。在许多人眼中,她离幸福很远。她没有房子,没有车子,没有存款,一家三代人住在单位提供的几十平方米房子里。拿着高额年薪的老同学劝她换一家医院,按照她的学历与水平,在大城市大医院找份工作很容易。浏阳老家有一家医院想聘请她当副院长,但她拒绝了。这些年,她从职业中找到了快乐,不再奢望在物质上的满足。她感觉个人力量微小,希望有更多的人加入“心灵康复师”团队,让更多的病人获得幸福。病人的康复,便是她最大的幸福! (本报记者 韩冬 整理)

## 身边人的初心使命

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 百年梦圆

新华社北京11月18日电 2008年8月8日至24日,举世瞩目的第二十九届奥林匹克运动会在中国北京成功举办,中华民族终于实现了百年的期盼。

1991年,党和国家作出决策,支持北京市申办2000年第二十七届奥运会。尽管当时未能获得举办权,但中国人民向国际社会表达了举办奥运会的热烈期望。进入新世纪,党和国家再次作出决策,支持北京市申办2008年第二十九届奥运会,13亿中国人民又一次向国际社会表达了举办奥运会的热烈期望。2001年7月13日,国际奥委会作出决定,将第二十九届奥运会举办权授予中国北京。

举办一届有特色、高水平的奥运会,这是中国人民对国际社会的郑重承诺。为了实现中华民族的百年期盼,为了履行中国人民对国际社会的郑重承诺,全党全军全国各族人民经过7年多不懈努力,终于取得北京奥运会的巨大成功。



## 我国将10种主要的儿童血液病、恶性肿瘤病种纳入救治管理和保障体系

记者从国家卫生健康委员会了解到

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,国家卫健委将解决10种儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治保障问题作为卫生健康系统落实主题教育要求的重点之一

随着《关于开展儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治及保障管理工作的通知》印发,发病率较高、诊疗效果明确、经济负担重的再生障碍性贫血、淋巴瘤等10个病种被作为首批救治管理病种

2019年8月底,全国确定了首批113家儿童血液病定点医院集中救治医疗机构,77个实体肿瘤诊疗协作组

截至目前,全国共有5105例儿童血液病、恶性肿瘤患儿纳入监测管理体系,实行有效的全程疾病管理,大部分患者在省内得到有效救治,个人医药费用负担下降

通过实施定点医院救治、分级诊疗管理和综合保障政策,患儿在省内救治的报销比例将提高10%-20%,平均减少医疗支出3万元-6万元/例

新华社发(边纪红制图)

## 工程建设项目招标公告

经桃源县建设行政主管部门审核,桃源县人民法院景观及附属工程项目已具备公开招标条件,招标人为桃源县人民法院,该项目估算总投资约620.8万元,现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网(www.bidding.hunan.gov.cn)及常德市公共资源交易网(http://ggzy.changde.gov.cn)。桃源县建设工程招标投标管理办公室 2019年11月18日

# 我国第二艘航母通过台湾海峡

新华社北京11月18日电(记者 黎云)据海军新闻发言人程德伟介绍,11月17日,我国第二艘航母顺利

通过台湾海峡,赴南海相关海域开展科研试验和例行训练。这次组织国产航母跨区开展试验和训练,是航母建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标,与当前的局势无关。

2018年5月13日,我国第二艘航母从大连造船厂码头启航,赴相关海域执行海上试验任务,主要检测验证动力系统设备的可靠性和稳定性(资料图片)。新华社发



# 关于制作《2019常德形象宣传画册》征集高清图片的公告

为进一步提升常德城市形象,打造城市形象品牌,提高常德知名度和美誉度,经市委宣传部2019年第6次部务会议研究,由湖南尚一网络传播有限责任公司负责制作《2019常德形象宣传画册》,现面向全市摄影家及摄影爱好者发出图片邀约。画册以美图为主,文字为辅,选取具有代表性的城市图片,以简短文字全景展示常德的整体形象。

**一、征集时间** 从本公告发布之日起,至2019年12月17日24:00止。作品寄送时间以电子邮箱收到日期为准。

**二、征集范围** 面向全社会公开征集,专业机构和人均可参加。

**三、征集主题**

- 1.生态常德 常德四季美景代表图、桃花源、太阳山、德山、河洑山、柳叶湖、穿紫河、沅江、澧水、星德山、夷望溪、皂市国家级水利风景区、十美堂油菜花海、花岩溪国家森林公园、乌岩界森林公园、东山峰茶场、石门壶瓶山国家级自然保护区、汉寿西洞庭湖国家级自然保护区等。
- 2.创业常德

常德卷烟厂产品及生产线、中联重科建筑起重机械、武陵酒、德山酒、三一重工、中联重科、迪文科技、飞沃新能源、恒安纸业心相印、金健米业、洞庭水殖、益丰大药房等重要企业;常德香米、常德米粉、石门柑橘、澧县葡萄、汉寿甲鱼等品牌;市民之家、常德经开区、常德高新区、柳叶湖清科基金小镇等全景图;德商恳谈会、“智汇洞庭·科创常德”、“常德品牌·中国品质”等市委、市政府重大招商推介活动现场图,招商政策、人才引进政策等“请进来”活动图片,对接粤港澳、对接长江经济带等“走出去”活动图片。

**3.人文常德** 历史名人翦伯赞、蒋翊武、丁玲、林伯渠、宋教仁、帅孟奇故居等;常德丝弦、常德高腔、花鼓戏、澧水船工号子、荆河戏等表演图片;

城头山、夹山寺、嘉山孟姜女祠、常德会战纪念碑、铁经幢、孤峰塔、常德诗墙、常德画墙、司马楼、老西门窗子屋、桃源木雕、桃源刺绣等;桃源县枫树乡维吾尔族风情、湖南省最美少数民族特色村寨石门县罗坪乡长梯山村等。

**4.幸福常德**

高铁站、桃花源机场、航运码头、高速公路、沅江隧道、桥梁等;常德大学城、三馆三中心、“德马”、十三届全运会龙舟赛等;常德河街、德国风情街、卡乐星球、白马湖公园、丁玲公园等;湘雅常德医院、美丽乡村、长寿之乡(幸福的老人全家福)等;

万达广场、武陵阁步行城、老西门文旅创综合体、常德米粉、酱板鸭、擂茶、钵子菜等。

**四、征集要求**

- 1.图片能充分反映常德独特的历史文化底蕴,优美的生态旅游风光等,生动展现城市魅力和精神风貌。
- 2.图片主题突出,配以简短文字说明。文字说明需介绍拍摄的时间和地点,以及画面所表现的主题内容。
- 3.文件为JPEG格式,长边不小于4000像素,文件大小不低于5M。
- 4.参赛作品必须为彩色,可以适当处理调整显示效果,但必须保持摄影类作品的基本性质,禁止歪曲作品真实性的操作,也不得加边框、水印、签名等修饰。
- 5.内容均在常德市地理辖区内创作。

**五、投稿方式**

征集采用电子邮件的方式。电子邮箱:cdrbc@163.com,联系人:曾楚乔,联系电话:15173608056。

投稿作品接受word文档、电子稿件和图片,以附件形式发送。邮件注明“常德画册(生态/诗意/创业/幸福之城)”字样;所有来稿请注明真实姓名、工作单位、详细通讯地址及联系电话。

**六、作品评选**

湖南尚一网络传播有限责任公司将在常德市委宣传部的指导下对征集作品进行收集、整理、评审。所采用作品按使用情况支付稿酬,标准为1/4版500元/张,1/2版1000元/张、整版1500元/张、连版2000元/张(税前),采取银行汇款方式支付。

**七、征集声明**

- 1.应征作品须为原创,投稿人须保证所提交作品无侵犯他人著作权的行为,如涉及版权等法律纠纷,由投稿人自行承担相应法律责任。
- 2.活动组织方拥有已支付稿酬摄影作品的永久使用权。
- 3.应征作品内容相同或相似,根据摄影作品的艺术价值择优选用。
- 4.本次活动最终解释权归湖南尚一网络传播有限责任公司所有。

# 外部势力干预香港事务的企图注定失败

□人民日报评论员

香港是中国的香港,香港事务是中国的内政,不容任何外部势力横加干涉,这是我们坚定不移的立场。

在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,国家主席习近平就当前香港局势发表重要讲话,指出中国政府反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。这是对香港激进暴乱分子及其幕后支持势力发出的严厉警告,体现了中央坚决反对和挫败内外势力图谋干预、搞乱香港的坚定决心。任何企图搞乱香港、损害中国良好发展局面、阻挠中华民族伟大复兴的图谋和行径,都必将遭到包括广大香港同胞在内的全体中国人民的反对,也注定遭受可耻的失败。

香港围绕修改《逃犯条例》出现的事态早已完全变质。香港一些激进势力和暴力分子肆意破坏公共秩序,毁坏公共设施,暴力袭击警察,到处大搞打砸烧,践踏了道德底线,突破了法治底线,挑战了“一国两制”原则底线。一些西方政客和媒体罔顾事实、颠倒黑白、是非不分,无视香港社会各界的民意诉求,无视国际关系基本准则,公然为激进暴力和分裂势力撑腰打气,公然插手香港事务企图对华施压,这是对中国内政的粗暴干涉,充分暴露了他们搞乱香港、牵制中国发展的险恶用心。

在香港持续发生的激进暴力犯罪行为中,一些外部势力扮演着极不光彩

的角色。他们把肆意纵火、打砸商铺、暴力袭警等严重犯罪行为扣上人权和民主问题,他们对特区政府依法施政和中央政府港政策指手画脚,对“一国两制”进行别有用心抹黑、信口雌黄的指责,甚至公然要以国内法方式对香港反对派和激进势力从事“反中乱港”活动提供保护伞,把香港作为牵制和遏制中国发展的新筹码。然而,正所谓“聪明反被聪明误”,这些外部势力的种种表演,不仅暴露了他们在人权、民主问题上的极端虚伪,更让包括香港同胞在内的全体中国人民看清了他们“反中乱港”的真实面目。他们的险恶用心不会得逞,中国政府绝不会任由外部势力在香港为所欲为。

权、安全、发展利益,反对任何外国势力干预香港。以习近平主席的讲话为指引,特区行政长官必须更积极地动员各种力量,带领广大民众全力止暴制乱、恢复社会安宁。

香港华大证券首席宏观经济学家杨玉川表示,习近平主席的讲话十分重要。他说,如果尽快止暴制乱,将大大提振投资者的信心,进而避免香港经济陷入更深的泥潭。

香港资深金融专家温天纳表示,在目前全球金融动荡的大环境下,香港如能尽快落实习近平主席的要求,实现止暴制乱,将有利于维护好自身的国际金融中心地位。内地是香港发展的强大依靠,香港各界要团结自救,这样才能让香港拥有更加美好的未来。

暴力犯罪不仅是危害香港社会的“病毒”,也是祸害全人类的公敌。香港暴徒的残暴行径,已经超越了人类道德和文明的底线,在任何国家和文明社会都绝对不能允许。当前,越来越多国家通过官方声明、照会及公开表态等方式,表示支持“一国两制”,反对外部势力干涉中国内政,破坏香港繁荣、稳定,希望香港恢复稳定和秩序。我们奉劝那些为暴力违法行为张目,为“反中乱港”分子站台的西方政客,尽快改变其错误做法,停止火上浇油、推波助澜的无耻行径,否则只会引起国际社会更加强烈的反感,最终也必将遭到暴力的反噬而贻害自身。

多行不义必自毙。奉劝那些外部势力趁早收回黑手,不要与人心作对、不要与大势为敌,中国人民向来不信邪也不怕邪,香港不是你们为所欲为的地方。认清形势,悬崖勒马,是你们唯一正确的选择!

(新华社北京11月18日电)

实真相,戳穿了反中乱港势力炮制的谣言。希望香港各界都能认真思考,目前暴徒已经进入疯狂状态,丧失了基本的道德底线,如果不能再止暴制乱,香港很难避免出现更大的惨剧。

港区全国人大代表、香港立法会议员马逢国说,习近平主席提出的“坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子”十分重要,止暴制乱必须得到司法机关的配合,即使警察捉住暴徒,但如果法官不能依法做出有阻吓力的判决,就很难实现止暴制乱。

港区全国人大代表、特区政府行政会议成员叶国谦说,习近平主席的讲话对特区政府止暴制乱提出了明确要求,特区政府应当以此作为指引,检视一切合法手段惩治暴力。广大市民也不能袖手旁

新华社香港11月17日电 国家主席习近平近日就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港社会各界17日表示,以习近平主席的讲话为指引,香港社会必须团结一心反对暴力,才能更好地维护社会繁荣与民众福祉。

全国政协常委、香港福建社团联合会荣誉主席吴良材表示,习近平主席的讲话表明中央是香港的强大后盾,中央绝不会坐视香港一直乱下去。中央的全力支持将大大增强香港社会对于止暴制乱的信心。相信香港各界未来会更加积极作为,坚决止暴制乱、恢复秩序,共同保卫家园。

港区全国政协委员、香港岛各界联合会常务副理事长叶建明指出,习近平主席的讲话向全世界有力地指出了事